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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 35/2015(41)(Ε)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «KLIK FM» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 13 Απριλίου, 2016 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σεργίου Ποΐζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 26(1)(β) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2014 και των 

κανονισμών 21(1) και 28(1), των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

 

Το πιο πάνω άρθρο και οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν:  

 

Άρθρο 26(1): Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού 

πρέπει να διέπονται από τις αρχές – 

(β) της ψηλής ποιότητας. 
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Κανονισμός 21.-(1): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

 

Κανονισμός 28.-(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε εκπομπή 

απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 15.2.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-3: 
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1. Στις 30.4.2015 μεταξύ των ωρών 10:00 – 13:00, ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα του Τρύφωνα Αναστασιάδη, το οποίο περιείχε λεκτικό που δεν 

διεπόταν από τις αρχές της υψηλής ποιότητας, κατά παράβαση του άρθρου 

26(1)(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2014. 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος, προέκυψε ο εξής διάλογος μεταξύ 

του παρουσιαστή Τρύφωνα Αναστασιάδη και ανυποψίαστης κοπέλας στην οποία έκανε 

φάρσα επ’ ευκαιρία των γενεθλίων της: 

 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Hello, ναι καλημέρα… 

ΚΛΕΙΩ: Καλημέρα. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ο κύριος Παναγιώτου είμαι, για τα επιδόματα, εκάμετε μιαν αίτηση; 

ΚΛΕΙΩ: Για τον ελάχιστον εγγυημένο; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Μάλιστα. 

ΚΛΕΙΩ: Ναι, από τον Σεπτέμβρη περιμένω…  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ναι, εντάξει, καταλαβαίνετε, είχαμε μεγάλο πρόβλημα γιατί ήταν πάρα 

πολλές χιλιάδες οι αιτήσεις, τωρά ήρτεν η σειρά σας. Να ρωτήσω λίγο, εργάζεστε ή δεν 

εργάζεστε πλέον;  

ΚΛΕΙΩ: Όχι, δεν εργάζομαι. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Δεν εργάζεστε καθόλου κι έχετε και ένα παιδί, έτσι; 

ΚΛΕΙΩ: Ναι, μόνη μου. Το πώς τα φκάλλω πέρα αυτή τη στιγμή που παίρνω τηλέφωνα, 

δεν… να’ρτω Λευκωσία, δηλαδή… επήα μέχρι και το γραφείο, εννά μου κόψουν το 

ρεύμα, έχω μεγάλο πρόβλημα. Και δυστυχώς εβοηθήσατε πολλύν κόσμον που έσιει 

εισόδημα.   

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Εμείς… κόσμον που έχει εισόδημα, δηλαδή ξέρετε άτομα τα οποία έχουν 

εισόδημα; 

ΚΛΕΙΩ: Φυσικά. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Μάλιστα. 

ΚΛΕΙΩ: Φυσικά! 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Και παίρνουν επιδότηση; 

ΚΛΕΙΩ: Ναι. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Να μας κάνετε αυτές τις καταγγελίες, γιατί αυτές είναι οι αδικίες 

δυστυχώς, που κάποιοι έχουν μέσο, και κάποιοι που πραγματικά έχουν ανάγκη δεν τους 

δίνονται… 

ΚΛΕΙΩ: Ακριβώς αυτό, ναι.  
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ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Να σας βάλω ένα ραντεβού για να ΄ρθειτε την ερχόμενη βδομάδα, σας 

παρακαλώ; Είναι εντάξει εγκρίνεται… 

ΚΛΕΙΩ: Στη Λευκωσία; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ναι, στη Λευκωσία, στο Υπουργείο Οικονομικών.  

ΚΛΕΙΩ: Εγκρίθηκα δηλαδή; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Εγκριθήκατε, βεβαίως. 

ΚΛΕΙΩ: Πότε θ’ αρχίσω; Πρέπει να ‘ρτω δηλαδή τζιαι… 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ελάτε την ερχόμενη βδομάδα για να υπογράψετε μαζί μας, τζιαι… τώρα, 

μες τες 15 του μήνα τζιαι εννά πάρετε την πρώτη σας επιταγή. 

ΚΛΕΙΩ: Μπορώ να μάθω πόσα θα παίρνω ή κάτι; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Το ελάχιστο είναι 500 κάτι, αλλά εσείς επειδή έχετε και διάφορα άλλα, εν 

να γίνει στα 724 ευρώ η έγκριση σας.  

ΚΛΕΙΩ: Τζιαι εννά κοπεί του ‘μονογονιού’ φαντάζομαι; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Του ‘μονογονιού’ εν ηξέρω, να το δούμε τωρά ίνταλοϊς θα συνυπολ… 

ΚΛΕΙΩ: Πότε να ‘ρτω; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Για την ερχόμενη βδομάδα, την Τρίτη μπορείτε;  

ΚΛΕΙΩ: Τρίτη… 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Η ώρα δέκα και είκοσι.  

ΚΛΕΙΩ: Μπορώ Τετάρτη; Γιατί εν ναν η μάμμα μου σπίτι, να με φέρει, γιατί δεν έχω 

αυτοκίνητο; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ένα λεπτό σας παρακαλώ… Τετάρτη έξι του μήνα;  

ΚΛΕΙΩ: Στις έξι του μήνα, ναι.  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ναι, βεβαίως, να το βάλουμε Τετάρτη, είναι εντάξει για η ώρα δέκα ή 

προτιμάτε πιο αργά;  

ΚΛΕΙΩ: Όι, η ώρα δέκα εν εντάξει.  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ωραία. 

ΚΛΕΙΩ: Το όνομά σας; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Κύριος Κώστας Παναγιώτου. 

ΚΛΕΙΩ: Κώστας Παναγιώτου. Στο Υπουργείο να ‘ρτω έτσι; Το Οικονομικών…; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Υπουργείο Οικονομικών που είμαστε, ναι μάνα μου… 

ΚΛΕΙΩ: Εντάξει κύριε Κώστα. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Αν είναι μπορούμε να βγάλουμε και την επιταγή να την πάρετε την ίδια 

ώρα.  

ΚΛΕΙΩ: ΟΚ, εντάξει σας ευχαριστώ πολύ.  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ένα λεπτό κυρία μου, το μικρό σας τι είναι; 

ΚΛΕΙΩ: Κλείω. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Κυρία Κλειώ,  
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ΚΛΕΙΩ: Ναι; 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Ακούστε λίγο… 

 

Σε αυτό το σημείο ο εκφωνητής βάζει το τραγούδι Happy Birthday στον αέρα. 

 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Happy birthday to you! Κλειώ, Κλειώ, Κλειώ, Τρύφωνας, όβερ! 

ΚΛΕΙΩ: Θα σε σκοτώσω! 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Happy birthday to you! Πού ‘σαι ρε Κλειώ; Τώρα σ’ ακούμε. 

ΚΛΕΙΩ: Τρύφωνα, είσαι… Τωρά αν σε πω μαλάκα… 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Όχι, είμαστε στο ράδιο! Happy birthday to you! 

ΚΛΕΙΩ: Ευχαριστώ Τρύφωνα μου, παίζεις με τον πόνο του κόσμου που περιμένει εδώ 

και ένα χρόνο! Συγχαρητήρια! 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Όχι, όχι, αφού είσαι αγαπημένη μου το ξέρεις… Σκεφτόμουν τι να πω, δεν 

ήξερα κατ’ αρχήν ότι έκανες τέτοια αίτηση, αλλά είναι μια καλή αφορμή και καλά 

έκανες και το είπες κιόλας, για ν’ ακούει κι ο κόσμος και να μαθαίνουν ότι «βρε παιδιά 

εκεί στα Υπουργεία, τι κάνετε;» Γιατί έχω κι εγώ μια άλλη κυρία, που ξέρω, που 

περιμένει αυτό, κι έχεις δίκαιο. Δηλαδή, πότε θα σας απαντήσουν; 

ΚΛΕΙΩ: Τρύφωνα μου, σε παρακαλώ, ειλικρινά δεν μπορώ να το συνεχίσω.  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Εντάξει. 

ΚΛΕΙΩ: Ευχαριστώ πολύ.  

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Happy birthday, χρόνια πολλά, ό, τι ποθείς.  

ΚΛΕΙΩ: Ευχαριστώ. 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ: Έλα, bye, bye, γεια.  

 

  

2. Στις 30.4.2015 μεταξύ των ωρών 10:00 – 13:00, ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα του Τρύφωνα Αναστασιάδη, το οποίο περιείχε λεκτικό που δεν 

βρισκόταν στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του 

ραδιοφώνου και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, κατά 

παράβαση του κανονισμού 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

3. Στις 30.4.2015 μεταξύ των ωρών 10:00 – 13:00, ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα του Τρύφωνα Αναστασιάδη, το οποίο δεν απέδωσε δίκαιη, ορθή και 
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αξιοπρεπή συμπεριφορά σε πρόσωπο που συμμετείχε σ’ αυτό, κατά παράβαση 

του κανονισμού 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιoν μας στοιχεία και περιστατικά, και 

κατόπιν προσεκτικής  παρακολούθησης του  σχετικού προγράμματος  κρίνουμε ότι: 

 

Στις 30.4.2015, μεταξύ των ωρών 10:00 – 13:00, μεταδόθηκε από τον οργανισμό το 

πρόγραμμα του Τρύφωνα Αναστασιάδη, κατά τη διάρκεια του οποίου: 

 

- Μεταδόθηκε λεκτικό που δεν διεπόταν από τις αρχές της υψηλής ποιότητας κατά 

παράβαση του Άρθρου 26(1)(β) των πιο πάνω Νόμων.  

- Μεταδόθηκε λεκτικό χωρίς ο οργανισμός να λάβει μέτρα ώστε αυτό να ευρίσκεται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου (και 

της τηλεόρασης) και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, κατά παράβαση του Καν. 

21(1) των πιο πάνω Κανονισμών. 

- Μεταδόθηκε λεκτικό χωρίς ο σταθμός να διασφαλίσει ότι τα πρόσωπα που 

αναφέρονται στην εκπομπή έλαβαν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς 

συμπεριφοράς, κατά παράβαση του Καν. 28(1) των πιο πάνω Κανονισμών. 

 

 (Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 3-5 της παρούσας απόφασης).   

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης κρίνει πως η υπό αναφορά τηλεφωνική φάρσα υπήρξε ατυχής 

και δεν ανταποκρινόταν στα επιθυμητά επίπεδα που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή 

του ραδιοφώνου. Διανύουμε εποχή οικονομικής δυσχέρειας, όπου πολλοί πολίτες της 

Κυπριακής Δημοκρατίας εξακολουθούν να επιβιώνουν χάριν των κοινωνικών παροχών 

του Κράτους, καθώς επίσης των κοινωνικών παντοπωλείων. Μία φάρσα που αφορά στην 
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έγκριση ενός τέτοιου επιδόματος προς μία ακροάτρια-αιτήτρια δεν μπορεί να αποτελέσει 

το αντικείμενο σάτιρας, ούτε γέλωτα, ενώ είναι δυνατόν να θίξει τις ευαισθησίες κι 

άλλων ακροατών που βρίσκονται σε ανάλογη θέση. Ως εκ τούτου, η Αρχή κρίνει ότι η εν 

λόγω ακροάτρια δεν έτυχε δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς ως πρόσωπο 

που συμμετείχε σε ραδιοφωνικό πρόγραμμα.    

             

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 26(1)(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 

1998 μέχρι 2014 και των κανονισμών 21(1), και 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 
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Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.                          

 

                                                                                            

                                                                                          (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                            Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 
Χ.Κ 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 35/2015(41)(Ε)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «KLIK FM» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 11 Μαΐου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σεργίου Ποΐζη, Μελών.  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 13 Απριλίου 2016, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 26(1)(β) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2014 και των κανονισμών 21(1) και 

28(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο και οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν:  

 

Άρθρο 26(1): Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού 

πρέπει να διέπονται από τις αρχές – 

(β) της ψηλής ποιότητας. 
 

Κανονισμός 21.-(1): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

 

Κανονισμός 28.-(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε εκπομπή 

απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς.  
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Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.19.4.2016 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι, σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις ή / και θέσεις 

αναφορικά με την υπόθεση. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης κρίνει πως οι ραδιοφωνικές φάρσες πρέπει να κρίνονται με 

αυστηρότητα ειδικότερα όταν αφορούν σε περιπτώσεις έκθεσης προσωπικών δεδομένων 

του ανυποψίαστου ακροατή, και δημόσιου εξευτελισμού του σχετικά με την οικονομική 

του κατάσταση. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, η ανυποψίαστη κυρία που ερήμην της 

βρισκόταν στον αέρα, ανέφερε το ονοματεπώνυμό της, την οικογενειακή της κατάσταση 

και εξήγησε λεπτομερώς την δυσχερή οικονομική της κατάσταση. Η Αρχή θεωρεί 

απαράδεκτο το περιεχόμενο της φάρσας, ενώ κρίνει πως δεν ανταποκρινόταν στα 

επιθυμητά επίπεδα που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου. Διανύουμε 

εποχή οικονομικής δυσχέρειας, όπου πολλοί πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας 

εξακολουθούν να επιβιώνουν χάριν των κοινωνικών παροχών του Κράτους, καθώς 

επίσης των κοινωνικών παντοπωλείων. Μία φάρσα που αφορά στην έγκριση ενός 

τέτοιου επιδόματος προς μία ακροάτρια-αιτήτρια δεν μπορεί να αποτελέσει το 

αντικείμενο σάτιρας, ούτε γέλωτα, ενώ είναι δυνατόν να θίξει τις ευαισθησίες κι άλλων 

ακροατών που βρίσκονται σε ανάλογη θέση. Ως εκ τούτου, η Αρχή κρίνει ότι η εν λόγω 
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ακροάτρια δεν έτυχε δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς ως πρόσωπο που 

συμμετείχε σε ραδιοφωνικό πρόγραμμα.    

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό τις εξής 

κυρώσεις: 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 30.4.2015, το Διοικητικό Πρόστιμο των €1000 ως 

αναφέρεται πιο κάτω: 

 

 Για την παράβαση του άρθρου 26(1)(β) (υποστοιχείο 1), των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015, το Διοικητικό Πρόστιμο 

των €1000. 

  

 Για την παράβαση του κανονισμού 21(1) (υποστοιχείο 2), των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), η 

Αρχή δεν επιβάλλει οποιανδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των γεγονότων και 

συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με εκείνα του υποστοιχείου 1 στο 

οποίο έχει ήδη επιβληθεί κύρωση. 
 

 Για την παράβαση του κανονισμού 28(1) (υποστοιχείο 3), των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), η 

Αρχή επιβάλλει την κύρωση της Προειδοποίησης.  
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Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €1000 - που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) μέρες από 

την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

 

         

                                                                                         

                                                                                                               

                 

 

 

 

 

                (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                              Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                               Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Χ.Κ. 

 

 


